



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ
СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У ПРАВОСУДНИМ
ОРГАНИМА СРБИЈЕ

- Републички одбор -



Београд, Дечанска 14/V, Тел./факс: 011-3346-082,3335-120, Тек. рачун 355-1016391-53

e-mail: spors@sindikat.rs , www.sind-prav.org.rs

U Beogradu, 12.02.2019.

ALEKSANDAR VUČIĆ, predsednik Republike

Gospodine predsedniče,

Zakleli ste se da ćete sve svoje snage posvetiti, između ostalog, i odbrani Ustava i zakona. Vaša zakletva ne bi smela da bude samo verbalna. U skladu sa tim, molim vas da sa reči pređete na dela.

Snaga Sindikata pravosuđa Srbije ogleda se u solidarnosti, volontiranju i finansijskom razgraničenju sa poslodavcem, odnosno bez njegovog finansijskog uticaja, podsticaja i povlastica. Finansiramo se isključivo od članarine. Članovi Sindikata pravosuđa, kao i njihovi predstavnici, sindikalni posao obavljaju bez finansijske naknade. Naše aktivnosti usmerene su ka poboljšanju materijalnog položaja zaposlenih u pravosuđu ali nam je borba otežana zato što naš poslodavac država, koju predstavlja Vlada Srbije, izdvaja velika novčana sredstva kojima sponzoriše određene sindikate i njihove predsednike i predstavnike.

Pošto ste funkcioner i niste u radnom odnosu da pojasnim. Zaposleni je lice koje radi za poslodavca i prima platu za obavljen rad iz opisa radnog mesta predviđenog u pravilniku o sistematizaciji radnih mesta. Međutim, Vlada Srbije je potpisivanjem kolektivnih ugovora sa sindikatima u određenim delatnostima, dupliranjem ili uvećanjem zarada predsednicima i predstavnicima sindikata, ustanovila radno mesto predsednika ili predstavnika sindikata. Takvo radno mesto ne postoji ni u jednom pravilniku o sistematizaciji radnih mesta. Sindikalni rad ne može da bude element za uvećanje zarade. Osim Ustavu, zakonima i međunarodnim konvencijama, suprotno je i zdravom razumu da poslodavac plaća sindikalce da rade u interesu zaposlenih. Ono što je u interesu zaposlenih nije uvek i u korist poslodavca.

Zbog takvog rasipanja, nedostaju novčana sredstva da zaposleni radnik u pravosuđu bude adekvatno plaćen za obavljen rad na radnom mestu predviđenom u pravilniku o sistematizaciji radnih mesta.

Sindikata pravosuđa Srbije trenutno pregovara o kolektivnom ugovoru. Gorući problem je zabrana zapošljavanja čije posledice osećaju nameštenici i zaposleni na određeno vreme koji se izrabljuju. Zbog zabrane zapošljavanja nameštenicima se mimo zakona poveravaju važni i stručni poslovi u pravosuđu ali ih plaćaju kao da su nevažni. I jedni i drugi su godinama jeftina radna snaga zbog nemogućnosti pomeranja plate kroz napredovanje. Vreme je da im se država oduži za dugogodišnju diskriminaciju i eksploataciju. Prosečna plata nameštenika je 30.000 dinara iako obavlja poslove državnog službenika a prosečna plata državnog službenika kreće se od 40.000 do 51.000 dinara. Razlika u poslovima ne postoji ali je evidentna na platnoj listi. Ukupno nameštenika i zaposlenih na određeno vreme ima oko 5.000. Možda više a možda i manje nego što, na primer, ima sindikalnih predstavnika i predsednika u prosveti i zdravstvu ili u javnim preduzećima od lokalnog do republičkog nivoa?!

S obzirom na to da imate presudan uticaj na Vladu Srbije, odnosno ovlašćenog predstavnika našeg poslodavca, Vaša odluka o tome da li ćete ili ne uticati na našeg poslodavca da prestane sa navedenim sponzorstvom i taj novac preusmeri za obavljen rad, pokazaće nam da li ste za poštovanje Ustava, međunarodnih konvencija, zakona i poštenog rada ili za privilegije i povlastice... Nadamo se da nam budućnost neće biti kao sadašnjost. Potez je na Vama.

Najsrdahnije Vas pozdravljam.

Predsednica
Slađanka Milošević

P.S. Povodom opisanih privilegija, Ustavni sud doneo je odluku IUo. broj 163/2018 od 21.11.2018. godine kojom je utvrdio da Odluka o koeficijentima JKP Gradsko saobraćajno preduzeće "Beograd", broj 2489 od 25.02.2015. godine, nije u saglasnosti sa Ustavom.

Zato vam u prilogu dostavljamo i citirane odredbe posebnih kolektivnih ugovora kojima zajednički poslodavac - Vlada Srbije - suprotno Ustavu i ratifikovanoj Konvenciji 98 Međunarodne organizacije rada utiče, podstiče, ograničava, potkupljuje i privileguje određene sindikate.